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den kőzle.aény főpiaca, Veceey- 
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kérmentv« kQldenáü.

Elő fizethetni helyben 
TRI.BQDI K. .LAJOS és IQ. 
08ÍTHY KAUOLY könyv- 
kereskedésében és % kiadóhiva­
talban KUTASI 1MJLB könyv­
nyomdájában a a postahivatalok 

utján.'

DEBRECZEN
POLITIKA L TAltSADALMI és KOZGAZDASZATI H1ELAP 

\ de breeze ni és vidéki „függetlenségi párt“ közlöny
BtegjsSen nttponkint, péntek és vasárnap kivételével.

II írd «teal dij
Négy hasábos petit sorért 5 ki. 
Nagyobb terjedelmű s többszöri 
hirdetések alku sí érint a 1 eg- 
öles óbb árért vétetnek fel. 
Bélyegdij minden kfilönbeikta- 

tásért 8# kr.

„Nylltér“-ben megjelenő köale. 
mény minden petit sora 29 kr.

Hirdetések felvétetnek a kiadó­
hivatalban, KÜTASI I. könyv-
MAK^Alában, valamint ZICHHJl-

—* —■**,ákaB is. 
Név nélkül vsgy bérmentetienttl 
beküldött kóairatok nem vétet* 

nek figyelembe.

Kéziratok vissza nem 
adtatnak.

Az ir parlament.
Az írek régi és jogos vágya közel van 

a megvalósuláshoz. És ezért egész Angliá­
ban nagy az izgalom.

Gladstone, a szabadelvűek ősz vezére, 
miüt az ma már kétségtelen, elfogadta az 
írek kívánságait, megegyezett Parnellel, az 
írek parlamenti pártjának vezetőjével.

Nem részletezzük ma a helyzetet, 
melynek ez az alku kifolyása. Körűlbelől 
úgy állott Angliában a dolog, mint a hogy 
a szomszéd Ausztriában látjuk. A hatalo 
mért versengő két párt közül egyik sem 
birt abszolút többséggel a parlamentben. 
A torykat leszavazhatják a wbigek, de a 
whigeket is leszavazhatják a toryk, ha az 
Írek velők tartanak.

Mindkét párt csak úgy tarthatja ma­
gát, ha az Írek vele vannak. Parnell át­
látta helyzete döntő voltát s hazája szá­
mára engedményeket követelt. Elvre látha­
tólag az leendett a nyertes fél, a ki Par- 
uellnek többet igór. így jött létre az elő- 
leges megállapodás.

Yoltaképeu az igazság szenpontjából 
az a minimum, a mit az írek követelnek 
és a mi nekik megsértetett. Részben, de 
csakis kicsi részben érvényesülni fog Ír­
országra nézve is a parlamentizmus alap­
elve : semmit róluk, nélkülük. Bizonyos dol­
gokat nem nélkülük fognak elintézni, bár 
sokat ezentúl is így.

Dublinban, Írország fővárosában külön 
parlament fog ülésezni. De e parlament 
nem illetékes a külügyekben, nincs bele­
szólása a hadsereg és a flotta ügyeibe, s 
csakis az ország belügyeinek elintézése, a 
kulturális és közigazgatási ügyek tartozunk 
eléje. A többiekre nézve a Nagy Brittania 
parlamentje határoz, a melybe Írországból 
is küldetnek delegáltak.

Ebben van a megállapodás. Látjuk, 
hogy ez meglehetős igazságos követeléseket 
tartalmaz Írország részéről. Csakhogy An­
gliában nem szokták valami nagyon sokba 
venni az igazság követelményeit, kivált ott, 
a hol az angolok érdekeiről van szó. Íror­
szágot nehány angol nagy ur tartotta ha­
talma alatt egész a mostani időig. Úgy 
bántak vele, mint meghódított vazall tar­
tománynyal, s nem csak tributumot fizet­
tettek a lakossággal, hanem kizárták még 
abból is, hogy a földnek 
hessen.

hatatlan. Csak idő kérdése, hogy Írország 
megkapja követeléseit. Ma megadhatják >- 
neki önszántukból s egy hálás jóbarátot * 
nyerhetnek vele. Holnap talán meg kell1 
adniok, mert az erőszakkal fogja kivivny 
jogait s akkor ezek a követelések nagyobd 
bak lesznek. Esetleg az lehet az eredmény} f 
hogy Írország egészen is elszakad az anyait 
országtól. i

Orslzaggyüíésl A képriselóbiz~a~ klH < 
rácsonyi szünetek előtt decz. 19 én tart* 
utolsó ülését. Az érdemleges ülések & csütör­
tökivel véget érvén, a képviselőhöz tagjainak 
java része már elutazott a fővárosból s igy 
ma alig voltak őtveuen jelen. Az ülés egyedüli 
tárgya a főrendiház izenete volt, melyet Rud- 
nyánszky József b. főrendiházi jegyzó nyújtott 
át s a mely a főrendiház által is változatlanul 
elfogadott iudemnity-tőrvényjavaslatra vonat­
kozott. A törvényjavaslatot szentesit-s végettí 
főiterjesztetni határoztak. Ezzel az ülés, miu- j 
tán az elnök ismételten boldog uj évet kívánt I 
a ház tagjainak, véget ért.

íz Az osztrák magyar államv^sut rész-! 
vénytörzse Joubert elnoalete alatt és Joubert; 
által ajánlatot nyújtott be Sz^páry grófnak és i 
Tiszának az összes magyar vasutak hálózatának ? 
20 tói 50 évig terjedő bérletére azon föltétel j 
alatt, hogy az ezen hálózatba befektetett ősz 
szes tőkelapok után, melyek eddig 2‘/e per- 
czentet hoztak átlagosan, ezentúl évenkint 5 
és Va százalékot fognak bér gyanánt fizetni. 
Ezenkívül lekötelezik magokat minden tarifa­
kérdésben a kormánnyal egyetértőleg eljárni, 
Budapesten egy önálló elnökség alatti igaz­
gatóságot szervezni és annak ep úgy a köz­
ponti, valamint az összes üzleti kezelését ki­
zárólag a magyar állam hivatalos nyelvén ve­
zetni. A pénzügyminiszter ezen ajánlatot elvi­
leg akceptálta a a migyar államvasutügyben 
újabban mutatkozó úgynevezett reformok min­
den részletükben csakis ezen kútfőre vezethe­
tők vissza. Az egész plus körülbelül 13 millió 
200 ezer forintot tenne Ki.

politikai horderőt tulajdonítják, mert ez alka-s 
lommal fogják III. Sándort Ázsia csá-' 
a z á r j á v á megkoronázni.

— Belföldi hírek. Az államvasut 
uj szervezése. A minisztertanács újból 
foglalkozott az államvasutak uj szervezésének 
ügyével, megállapította a szervezés még hátra 
levő részleteit, s meghozta a végleges határo 
zatokat az államvasutak élére kinevezendő 
Í6lz8atók iránt. Adminisztratív igazgatóvá s 
az igazgatóság elnökévé Lukács Béla 
országgyűlési képviselő kineveztetése, a pénz­
ügyi igazgatóságra Hilberth Mór pénz­
ügyminiszteri osztálytanácsos kineveztetése, a 
kereskedelmi igazgatóságra Schober A I- 
bert eddigi főfelügyelő kineveztetése, s az 
építészeti és gépészeti igazgatóságra, Nagy 
László az államvasutak eddigi alelnökének ki- 
neveztetése határoztatott el. Az uj szervezés 
január elején lép életbe.

mák
ben

És ezek a birek még csak oly alak­
ban jutottak köztudatra, mint puszta ígé­
retek, melyeket Gladstone az Írek vezéré­
nek tett, s már is Augliaszerte nagy az 
izgatottság.

Az az angol faj, mely mindenütt az 
emberiesség érzelmeit prédikálta, de min­
denütt az erőszak jogát gyakorolja, nem 
tud sem igazságos lenni, sem méltányos. 
Úgy beszélnek a dologról, mint árulásról.

Egész Európában nincs sehol akkora 
szolgaság és elnyomatás, mint Írországban. 
A lengyelek nem szenvednek annyit az 
orosz iga alatt, mint a mennyit az írek a 
legalkotmányosabb angol erőszak túlkapá­
saitól. És mégis, ma kétséges, ha nem 
fog-e oly nagy erővel tiltakozni az egész 
angol közvélemény eme czélba vett újítás 
ellen, hogy Gladstone-t el fogja söpreni a 
támadandó zivatar. Anglia még saját nem­
zeti érdekeit sem akarja megérteni, midőn 
sok egyes állampolgárának önző érdekeiről 
van szó.

Nem akarják megérteni, hogy volta- 
kép a nemzet maga fog megerősödni, ha 
azokat barátaivá fogja tenni, a kik ma ter­
més,etszerint való ellenségei. Nem akarják 
látni, hogy Anglia hatalma és jólléte nagy 
mértékben fog emelkedni, ha Írországra, 
mint szövetséges társra számíthat, a he­
lyett, hogy nagy áldozatokkal kell azt fé­
ken tartania.

Mindenek felett pedig nem akarnak 
számolni a meglevő helyzettel, a mely tart-

— Az aradi főispán erőszakosadba Az 
esemenyek előre vetik árnyékukat. A föispáni 
hatalomkor omnipotecczialis reformja még ke­
resztül vive nincs, törvénynyé még ntm vált, 
a ime az aradmegyei főispán már is páratlan 
erőszakosságot hajtott vegre a megyei köz­
gyűlésen. Az aradi ellenzék nevében a közgyü-; 
lésen Vásárhelyi László tekintélyes u.e- ■ 
gyebizottsági tag inaitvá:>yt tett, hogy Arad- 
megye az uj municzípális javaslat ellen szólal­
jon fel » a képvise.őuázhoz intézendő hasonló 
feliratra hívja fel az ország összes törvényha­
tóságait. Az aradi ellenzék ugyanis arról van 
meggyőződve, hogy a Tisza Kálmán által ter­
vezett reform a törvényhatóságok ellen irá­
nyul, a municzípális önkormányzat függetleu- 

, —i~° srgét, szabadságát megbénítja s csak a fóis-
tulajdouosa le - jj hataiomaór tágítását czelozza. Az arad- 

! megyei Közgyűlésen az ellenzék voltmegyei Közgyü 
többségben, s igy Vásárhelyi László in­

dítványának elfogadása bizonyos volt. De hát 
arra való a iöispáu, hogy az ilyesmit, akár 
erőszakkal is megakadálj ózza. G a a 1 Jenő, 
Vásárhelyi László és Nachtnebel Ödön 
ügyvéd alapos érvelése daczára, miután az 
ellenzék többségben volt, Tabajdi főispán ez 
indítványt a formakérdés feletti szavazás meg­
tagadásával erőszakosan levette a 
napirendről Az ellenzék óvást jelentett 
be, s a nyomban rá következett közigazgatási 
bizottsági tagok választásánál — mind csup? 
ellenzékieket választott meg. — íme ennyire 
megy a fóispáui erőszakoskodás most a reform 
előtt, hát még mennyire fog menni, ha a re­
form meglesz!

= A katonatiszti kar szolgálati pótlé*». 
A király elrendelte, hogy a közős hadsereg 
összes tisztei és tiszti rangban álló alkalma 
zoíai a másod osz'ályu századostól vagy ka­
pitánytól lefelé 1886. jan. elsejétől kezdve ha- 
voukiut minden hó elsején e'ö'c fizetendő tíz 
forint szolgálati pótlékot kapjanak. E pótlók 
ban nem részesülnek a Dalmácziában vagy az 
okkupáit tartományokban állomásozó s más pót­
lékot huzó tisztek, továbbá a nyugdíjasok s 
mindazok, kik másnemű pótlékot kapnak. A 
nem tiszthelyettes kadetek havi nyolez forint 
pótlékban részesülnek. Minden újonnan kine­
vezett őrnagy felszerelési szükségleteire egy­
szer mindenkorra hatszáz forintot kap.

A forrongó Balkán.
A piroti lakosság a nagyhatal- 
képviselóinek kérvényt adott át, mely- 

kifejti, hogy a piroti lakosságot a szerb 
kormány által ráhúzott terhek megsemmisítés­
sel fenyegetik. A kérvényt 634 lakos irta alá, 
a befolyásosabb és vagyonosabb piroti lakosok 
közül. A szerbek azért üldözik a pirotiakat, 
mert ezek sohasem tagadták el bolgár nem­
zetiségüket. A háború után még nagyobb ül­
döztetéstől tartanak, mert a mozgósított 4000 
piroti katona a szerb hadseregben letette a 
tégy vert. A pirotiak a bulgár csapatok bevo­
nulását lelkes örömmel fogadták, kérik tehát 
a nagyhatalmakat, hogy a piroti kerületet 
Bulgáriába keblezzék be.

A Times jelentése szerint a konstanti­
nápolyi konferenczia valószínűleg újra meg­
kezdi üléseit, mert a tárgyalások folytatását 
a porta sürgeti. Olaszország képviselője előre­
láthatólag azt fogja indítványozni, hogy a 
konferenczia egészen uj alapon kezdje meg 
tanácskozásait. Ez az egészen uj ahp való­
színűleg azt jelenti, hogy a hatalmak lemon- 
követelésültríl!8 QU0 ante helyreállítása iránti

A görögök már oly messze mentek a 
hadikészülódésekben, hogy már a katonaság 
Ielszerelésével is rendben vannak. E tekintet­
űén eddig különösen a tartalékosokat illetőleg, 
sok panasz merült föl. Altisztekben igen érez­
hető a hiány, mi a kormányt arra bírta, hogy 
az altisztek iskoláját bezárja, mert ez iskola 
növendékeire, az altiszti állások betöltése vé­
gett, nagy szüksége vau.

A görög kamara megszavazta a száz­
milliós kölcsönt, Kiéiben hat torpedóhajó vá 
saroltatott, melyek deczember hó végével ér­
keznek meg.

Montenegró elkészült a mozgósí­
tással. Minden 26—60 éves montenegrói fegy­
ver aia szólittatotf. A haderő 45,000 emberből 
áll. A katonaság Mar isi-, Kruka, Werndl- és 
Beidan-fele fegyverekkel van ellátva, ezen­
kívül 16 hegyi es 4 tábori ágyuüteggel ren­
delkezik.

A „Pol. Cor.“ philipoppoli jelen­
tése megerősíti azt a hirt, hogy Igelström 
orosz diplomatia képviselő az ottani uotabiii- 
sok gjü éseben, a mely a porta biztosaival 
szemben követendő magatartás fölött tanács­
kozott, sürgősen ajánlotta a portának 
való meghódolást a közigazga­
tásnak átadását a porta bizto­
sainak kezébe, mert különben 
a török hadsereg bevonulna és 
fegyver erővel állítaná helyre 
az előbbi állapotot. A gyűlés 
mindezek daczára elhatározta, 
hogy ragaszkodik az unióhoz és

pénztári ügyeket a a postaszo,gálatra nézve 
e <»rt rendes hivatalos órák alatt tartoznak 
elintézni.

Minden egyes betét vagy visszafizetés 
egy a betevő nevére szóló betétkönyvecskébe 
bejegyeztetik. Ezen könyvecskére a betevő 
bármely közvetítő hivatalnál betéteket eszkö­
zölhet, vagy vissza fizetéseket fölvehet.

Ugyanazon egy betevő deák jn- höfrrv- 
vecskével bírhat, aki magának a kőzvetitőhi- 
vaía félrevezetésével egynél több betétköny­
vecskét állíttatott ki, a második és a többi 
b. k.-re betett összegek után járó kamatok 
élvezetétől elesik. Betetek sem Összegre, sem 
ídóa-e nézve megssoritás alá nem esnek.

A legkisebb betétösszeg 50 krajcár ; en­
nél kisébb összegek megtakarítására szolgál­
nak a takarék-lapok, melyekre 5 kr értékű 
levéljegy van reá nyomva és további levélje­
gyek reá ragasztására hely van kijelölve.

Ezen takarék-lapok minden postahivatal­
nál és levéljegy-árusitónál darabonkint 5 kraj­
cárért kaphatók.

Ha egy ily takarék-lap 45 kr. értékű le- 
vfljsgyek reáragsztása által 50 krnyi értékre 
ki van egészítve, akkor készpénzbetét gyanánt 
elfogadtatik.

Oly takarék-lap birtokosának, ki még 
Letét könyvecskével nem bir, annak zz a köz­
vetítő-hivatal által betét könyvecskével kicse­
ré,telik,^ a ki pedig ilyennel már bir, annak az 
50 kr. összege mint uj betét, a könyvecské­
ben javára iratik.

Már használt vagy elrontott levéljegyek­
kel ellátott takarék-lap nem fogadtatik el.

A takarékbetételek után három és hat 
tized (3.6) % kamat fizettetik.

Egy forinton aluli, 1000 frtot meghaladó 
összegek azonban nem kamatoztatnak. A ka­
matok minden év december 31-ével a tőkék­
hez csatoltatnsk és ezzel együtt tovább ka­
matoztatnak.

1000 forintig le nemA takarékbetételek 
foglalhatók.

II. A betevő tartozik első betéte alkal-
g^LaíauuoetiífccÍ^nkyvec8Íce“'megfelel' 
aláírni, továbbá polgári állását, születése he­
lyét és évét, valamint lakhelyét és lakását 
közölni, mely adatok a személyazonosság meg­
állapítása czéijából a törzsalapra világosan 
kiírandó)?.

Ha azonban a psstatakarékpénztár köz­
léseit nem rendes lakására kívánja cimeztetni, 
jogában áll ezen célra más lakcímet is kije­
lölni. Tartozik továbbá a betevő az első beté­
te,kor a betétkőnyvecskében levő nyilatkoza­
tot sajátkezűiig aláírni, ugyanazon alkalommal 
magának titokban tartandó „jelszót“ is választ­
hat, melyet a nyilatkozat megfelelő helyén 
följegyez.

Ily jelszónak választása azon előnynyel 
jár, hogy mivel visszafizetések ily esetben 
csupán a jelszónak bemondása után teljesí­
tetnek, ez pedig szigorúan titokban tartatik, a 
betevő biztosítva vau, hogy más valaki az ő 
tudta nélkül és az ő kárára visszafizetéseket 
nem vehet fel.

Írni nem tudó betévő a betétkönyvecs­
két és a nyilatkozatot egy tanú jelenlétében 
kézjegyével látja el, ki a betévő és raját nevét 
aláírni tartozik.

Illetőségi, katona, vagy honvédigazolvány- 
uyai, munka- vagy cselédkőnyvvtl ellátott Írni 
nem tudó betevőknek nevét esetleg a posta- 
alkalmazott is aláírhatja, ha a személyazonos­
ságára vonatkozó adatok különben teljesen 
megegyeznek.

III. A takarékbetétet átvevő posta-alkal­
mazott tartozik a betétösszeget azonnal a be­

UKvanezt a határozatot elfogadta a másnap ? télkönyvecskébe bejegyezni, utóbbit aláírni és
1 , i i __ 1 , • • " o nooto In.ltr Am It.lG __1

— Ázsia czárja Pétervár, dec. 18. A 
minisztertanács határozata folytán valamenny. 
ázsiai orosz katonai kormányzóhoz bizalmas 
ukázt intéztek, melybei fölszólittattak, hogy 
egész csöndben a mindent előkészítsenek az 
orosz czárnak fényes fogadtatására 
t886. év tavaszán. A czár ugyanis akkor nagy 
kísérettel meglátogatni szándékszik ázsiai tar­
tományait. A czár ez utazásának a legnagyobb

tartott nagy népgyülés, a melynek resolutioi 
a nagyhatalmak képviselőivel is közöl tetet t.

Más hírek szerint a törők kormány 
véglegesen lemondott ama szán­
dékáról, hogy esetleg törvé­
nyes erőt alkalmazzon Kelet- 
Ruméliában, ezzel együtt Djevdat pa­
sának Philippopolba való kiküldetéséről is. A 
porta kijelentette legutóbbi kórjegyzékében, 
hogy a biztosa elleni lázadásaiba a helyzetbe 
sodorná ót, hogy kénytelen lenne elrendelni 
csapatjainak bevonulását, a mely sajnos eshe­
tőséget a porta elkerülni kivánja.________

A postatakarékpénztárak.
= Tudnivalók egy uj intézményről. —

(I.) A posta-takarék pénztárakról szóló, ez 
évi IX. törvényezikk 1886. évi február 1-én 
életbetépvén, szükséges a közönség tájékozta­
tása végett egyet-mást ez intézményre vonat­
kozólag közzétenni.

I. A postaiakat ékpénztárnak közvetítő 
hivatali azon postahivatalok, melyek a magyar 
korona területén a takarékpénztári teendőkkel 
meg vannak bízva, ezen hivatalok a takarék-,

a posta hely és kelti bélyegzőjével ellátni. 
F gyelmeztetnek a betevők, hogy mielőtt a 
postahivatalból eltávoznak, a betétkőnyvecs- 
kebe eszközölt bejegyzések helyességéről győ­
ződjenek meg és a betétkőnyvecekét saját sze­
mélyes őrizetük alatt tartsák.

A postakarékpénztárban elhelyezett be­
tétek biztonságát kellőképen emeli azoi intéz­
kedés, hogy visszafizetések csak a betevő, il­
letve ha Írni nem tud, tanúinak vagy megha­
talmazottjának aláírásával teljesítetnek, a betét­
könyvecskének elvesztése vagy ellopása eseté­
ben tehát a betevő kárt nem szenvedhet.

IV. A takarékbetétek kamatai minden­
nemű kereseti, jövedelmi, tőkekamat vagy más 
későbben ezek helyett behozandó adótól men­
tesek az 1885 ik évi IX. törvénycikk értel­
mében.

A betevőknek levelezése a postatakarék­
pénztárral és a közvetítő (posta) hivatalokkal, 
ha a postatakarékpénztár által e célra kiadott 
nyomtatványokon történik portomentes, még 
akkor is, ha az illető levél ajánlva adatik föl.

A betevők számlájára vásárolt értékpa­
pírokat tartalmazó küldemények azonban por-



debreczen.

Jégkirálynék:

Halifaksz tündérei:

Nemes Ilona,
Kiss Irén,
Vangenheim baronOEz, 
Béres! Gizella, 
Latinovits nővérek, 
Lengyel Ilona,
Szabó Mari,
Gerzon Kata,
Orosz Ida.
Darvasi íren és Janka, 
Gasztner Emma,
Bernit Flóra,
Biszier G. k. a.
Smith nővérek,
Szabó Emma,
Dolinái nővérek,
Nánasi Erzsiké, 
K&poluási H,
Kövi Róza,
Lesczinszki Mariska.

Vi d-szellemek: Ormódiné assz., 
Vecseyne assz.
Gerzon Ödönné, 
Ferenczi Antalné, 
Ferenczi Eiekné,
Major E -né,
Zivuskáné, assr. 
Buzísné, assz.
Fodor J -né,
Gebatiemé,
Sárvári Gyuláné,
Szüvs M né,
Vecsey Imréné,
Dr. Balkáné.

Ferenczy Lajos: jégvédeluöa.
A fenti szcmeijzet bizouyitj», hogy elra­

gadó látvány tárult a szemlélő elé. — Három 
óra után egy pár perczczel a 39-ik cs. k. 
gyalogezred zenekara rákezdíe a „Rebeka 
b,dűlőt, e hangokra, mint a katonaság a bar- 

' czi riadóra, Halifaksz ezrede is élénkülni kez-

tomentességet nem élveznek, ezekért a betevő , 
a postabért viselni tartónk. %

A betevők,, engedményeseik, törvényes ; 
meghatalmazottjaik vagy képviselőik postata-1 
kirékpéuztári ügyletre vonatkozó mindennemű^ 
beadványai az 1886. évi LX. törvénycikk ér- y 
telmébeo — a bírói eljárás kivételével — bé­
lyeg és illetékmentesek.V. A betéN úgyszintén jáf;dav0k..v^e)[

TllAmiAt am’poetakarékpénztár közti köz­
ösekre szolgáltatnak ki.

Haszonvehetlenné vált, vagy oly bei ét- 
könyvecske, melyben további bejegyzésekre 
nincsen hely, dij nélkül ujjal kicseréltetik. —
A betevő hibájából hasznavehetlenné vált be­
tétkönyvecske kicseréléséért azonban 10 kr. 
dij fizetendő.

Hi a betevő betétkönyvecskéjét elvesz­
tette, vagy ha az tőle ellopatott, ezt a m. kir. 
postatakarékpénztárnak Budapesten az ellopott | 
könyvecske ismertető adatainak (u. m : szá 1 
mának, kiállító közvetítő (posta) hivatal névé- jj 
nek, az slső betét keltének és összegnek stb.) j 
lehetőleg pontos leírása és azon körülmények ‘ 
közlése mellett, melyek között az elvesztés 
vagy ellopás történt, bejelenteni tartozik.

Ezen bejelentésre minden közvetítő 
(posta) hivatalnál a megfelelő nyomtatványok 
készletben vannak.

(Folyt kőv.) ______

Halifaksz hívei.
(A jégről.)

Tegnap vigabban lengett a kis kék-sárga j dettV’Csat lógtak a vasak, ropogtak a szíjak — 
lobogó a easzinó ablakából, s hogy miért van í ^ kg^ó, már a lábon volt a korcsolya, oly 
ez, azt csakis egy nagy vörös falragasz ma-fgy0r3an, hogy mig egy lomha pedáns teüiutet 
gyarázá meg nekem : — olvasom-------*h ? «„odra megvillant, már a piczi lab a büvös-

előszáilott ..Halifaksz'1 szelleme busán Isten 
hozzádot intett távozó hívei fe'e — én is 
önöknek a viszontlátásig.

6 Zllahy Gyű'a.

meg nekem : — olvasom-------aus RUgára megvi,lant,
délután lesz a jégpálya megnyitása. * bíJ0S 8ZOkuya alatt volt

már a piczi 

Bocsássanak meg hölgyeim, de én kény-
tehat ma

— Azt mondják, hogy én minden lében p
kanál vagyok ; nem lehet bál, lakodalom, ke- f t(,jen Tagy0k elárulni, hogy az én szemeim 
Tesztelő, disznótor, ezinielőadás — ha a szin-“j6l tresszirozotiak, gyorsabb a mozgása, mint 
lapon jelezve van a Z. . . neve — nélkülem: j a kézé) el is b.ijoita azt egy pár picziny láb, 
Jói vau libát, tisztelt rágalmazó urak, ott ij-:g vagy’két ragyogó tekintet: De nem is csoda 
szék én a jég zajiásnál is, de ha a fejemlá-1 látni városuük szépeit a jégtükrén szélgyorsa- 
gyára esem, vagy ha még piszébbre (pardon, igá l g azza; a bttb könnyű termettel végig
csak fito-abbia) tőröm az orromat: Önök lesz-( giKÍaui;_Ki korcsolyázni szokott és tud, csak
nek az okai. | az kepes Elfogni a valódi győuyör és elvezet

A múlt számban irtain egy kis cse- - yagygagát, mit e sport nyújt, 
vegést a „Haüíaksz hiteiről“, ugy-e önök: Mint nyíl repülhet a léi fi, hasítva a léget
talán nem is olvasták ? czéltalau a tó felett, vagy mint felajzott uyil,

Hogy ma is írhassak, annak idejében ? eipattanTa repülhet hölgye elé s édes terhével 
felültem a kis gőzösre s fizettem 8 egész | vil,ám gyorsasággal tova repül, s az arczh- 
krajezárt s az a nyomorult bidaigó csúffá! kát hasgató éles szellő, edes mámorba ringatva 
tett, mert az indóház előtt letett, s tudtomra ^ beviti szivöket, s igy képzeletük is gyorsabb 
adá, hogy forduljak jobbra, s legyek szives ía boldogság felé.
more patrió tovább menni: de Pista legyek, t A katonai zenekar a „du-du ‘ valezert 
ha a mtgamlábán oda találtam volna, ha véletlenül játsza _ ujabb le.kesedés, újabb harcz az 
egy barátommal nem találkozom, kivel duet^ gigmekkel : — a vigság a tetőpontra hágott, 
ben sólónkéut ugráltuk át a vasúti síneket, \ az apróbbak visitasa, a felnőttek vidám ka- 
s végre egy kerítést és a mint e Kiizsnyik: czaja hasítja a léget, s a zene hangjaival ősz- 
ugrást megtettem, a főidőn talaltam magamat I gzevegyüive vidám hármóuiát hallat „Hali- 
s még most is ott ülnék, ha barátom fel nem • ,ikgz gróf és Carueval herczeg tiszteletére. 
Ntf‘tnEjgltiffín -"'Ääbb"KBlfiSS. """'N - vésünk egy pillantást a kioszk bel-

Heg rém is értem a kitűzött helyre s í 8eiébe' hounao kiindultunk, ott a mamák és 
már egy érdekes tehér felhő bilincseié le fi-1 szeretetreméltó garde des dames-ok vidám 
gyelmemet, mely a jégpálya felett kaczéron j csoportját láthatjuk. Itt is foiy a kaczaj, vi- 
iengedezett. Közeledtem s látám és oivasám a ■ beszélgetés, a trics-tracs, s gyakran a
kővetkezőket. í pletyka, kritizáiás s a mások megszóiasa.

Főiül díszelgett a „Halifaksz8 szel-1 Mindenkinek eiég jut itt a megjegy-
leme fehér lepelben, hóvirág diszité hosszú jj zésből 
szőke fürtös fejét, egy szárnyas korc-olyán ne- í ros<z 
géddel lengett a jégtükör felett.

„Halifaksz ünnepély1* 
lag betűkkel felírva:

Személyek.
Jég-király------ Dalmy László

„ Alkirály------Brantner f. had.
„ Fóresér------Balon f. had.

„ Segédtiszt — — Bomahidy E.
„ Zászlótartó------Szűcs Kálmán.

: de ez igy van jól, ezt nem is szabad 
néven venni, mert ez is benne vau a 

korszellemben s a jelen levegőjében ; s mit is 
hóc--il-; csinálnának ók addig, mig a lányok korcso­

lyáznak vagy tánezoluak, mert itt és a bál­
terem légkörében ujabb és ujabb anyagot ta- 

I Iáinak feldolgozásra.
— Már a láthatárt a sötétség sürü leple 

L fedé, midőn a vidám közönség a tóról gyalog 
. kocsin, szánkón, hazafele sietett, a fehérfelhő

A »DEBRECZEN« TARCZÁJA.
Hazafelé .. .

Mint ifjú varja szép menyasszonyát,
Ügy vártam jöttőd én is szép napom;
Sok éjt töltöttem én virrasztva át,
Tűnődve, hogy még messze vagy nagyon !
S most itt vagy 1. . . Ó, hogy nincsen alakod, 
Hogy ölelnélek karjaimmal ec .. .
De hát kebledre nem simulhatok,
S nem súghatom: enyém vagy,— az enyém!..

Körülem tél van, hó lepett a táj,
Borult égen a felhő kavarog,
— Lelkemnek ez — úgy érzem, mit se’ fáj, 
Elfoglalják édes gondolatok ! . ..
Előre csak! Egymásután maradnak 
A messzeségbe’ el a fenyvesek . ..
— Irigylem szárnyait én most a sasnak,
Mért is hogy sasként, nem repülhetek!

Amott egy város, — gazdag és hires 
Palota sora büszkén int felém, —
Az én szemem, most észre mit se’ vesz,
— Kereng az ég kóborló fellegéu . . .
De nincsen messze már a pillanat
S majd oszlik álmám és kőnytelt szemem 
Fe étek, hegy-völgy, büszke s dőlt falak, 
Reszketve kéjtől, boldogan vetem!...

Már ott csillámlik a folyam vize,
A melyen túl majd feldobog szivem;
Már ide látszik o a föld .. . ide,
Ahol rokont lelek fel bárkiben,
Hol ajkakon, mint dallam zingedez 
Hunnia nyelve ... hoi mint nyil repül 
A szabad szó, mely’t szárnyaira vesz 
A szél: .hazádnak rendületlenül!*...

! S tovább az ősi földön, — csak tovább . . . 
; — A melynek oly rég csókolám perát, — 
Ama kunyhóig érjen el utam,

• Melyben mint gyermek éltem boldogan ;
; S hova ma már mint vendég érkezem,
: S bean’ kedvasim ritkán ölelhetem.
; Emléked, kis ház, bennem él s örök . . . 
i Repülj vasúti — Jövök anyám ... jövök!

Julius.

e Pestvármegye alispánja hajdan 
és most.

^ („E—s.8) Boldogult öreg barátomtól,
I Guöody Sándortól hallottam valamikor egy 
5 történelmi adomát, mely ha valósággal meg 
I nem történt volna, nem tartanám érdemesnek 
i az elmondásra. Arról szól ez, mikent védte 
| meg a pesti geuerálkommandd ellen egykor 
I Pestvármegye alispánja a népet; eszembe ju- 
i tolt pedig épen most, a mikor látom, hogy 

miként védi meg Pestvármegye alispánjai 
pesti geaerálkommandó ellen a nemzetet és a 
nemzeti nyelvet.

1816-ot iriak, a kik Írtak, urunk szüle­
tése után. Pest Pillis és Sóit törvényesen egye 
sült vármegyék első alispánja Szentkirályi 
László volt, hires Szentkirályi Móricznak az 
apj«. Alispán volt már tizennégy esztendő óta.

1816-ban rossz termés és nagy ínség volt 
országszerte s az életnek ára ez év végén s 
a kővetkező 1817-nek első feliben oly ma­
gasra emelkedetü=°mint a hogy ma áll.

Ez pedig nagy dolog volt akkor.
Az Ínséges esztendő előtt 20 kr volt egy 

liba, 3 krajezár volt egy font finom zsemle­
liszt, 6 krajezár volt a pesti piaczon egy csir­
ke, asszonynapszám 7 krajezár, férfi napszám 
20 krajezár a maga kenyerén. Olcsón el ek az 
oktalan állatok is; egy pozso iyi mérő zabnak 
az volt az ára, a mi egy libáé; a szénának |

Helyi Jiii-el*.
* A helybeli ref. egyház a f. évi dec*. 

113-án tartott presbyteri 231. sz. alatti hatá­
rozata szerint 100 írttal lépett az érd. közm. 
I egyesület alapitó tagjai közé. Jól esik értesül- 
ínünk a közgyűlés e határozatáról, mert az ev. 
Iref. egyház, mely a legnehezebb időszakokban 
*g hosszú időn át nemcsak védő karjaival tá­

mogatta a mostoha sors csapásai elöl ide me- 
nrkült szegény prote.táusokat, hanem anyagi 
áldozattal is nagy mérvben segélyezte a távol 
vidékek szegény egyházait: nem maradhatott 
ki ma sem a vallás és nemzetiség ápolása vé­
gett országosan keletkezett lelkes mozgalm­

iból. A helybeli le’készi kar tagjai közül Né 
3 methy Lajos és Kiss Albert urak 10—10 írttal 
I rendes tagjai lettek az érd. m. közm. egyesü­
letnek; főtiszt. Révész Bálint püspök ur pedig 
• — a mint már említettük — 100 írttal lépett
az alapitó tagok közé. Ez összegek lefizettet- 

ívén, a ref. egyház által megszavazott 100 frt- 
§ tál együtt a mai napon küldettek illető he­
lyűkre.

* Dr. Zelizy Dániel a budapesti egyete­
men, Dr. Deák Jakab pedig a kolozsvári 
egyetemen a szükséges szakvizsgákat letévéu, 
a kőzegészségtani tanári oklevelet megnyerték. 
Mindkét jeles orvosnak gratulálunk !

* Baleset. J e n e y Miklós rendőrségi 
fogalmazd urat azon sajnos baleset érte, hogy 
vadászat közben lova felbukott s Jeney urnák 
lábat megsértette s e miatt kénytelen most az

? ágyat őrizni.
* E küvő. Jin. 10-én tartja esküvőjét 

I Szolnokon B u ci a h á z i István debreczeni 
I városi számtiszt K ő r ő s s y Vilma kisasz- 
I szonnyal, Kórőssy Antal szolnoki elemi iskolai 
I tanító kedves és müveit leányával. Az eske- 
I Lési szertartást Könyves Tóth Kálmán helybeli 
; ref. lelkész, a vőlegény közeli rokona, végzi.

* Örley Flóra kedvelt primadonnánk ju
í talom-jáiekára, mely a jövő hét folyamán tar- 
r tátik, már is nagy elókeszü'etek történnek. E ő 
i fog adatni a „Tót Leány8 czimü nepsziu- 
f mü, melynek czimszerepe a jutalmazandónak 
(legkedvesebb szerepei és legsikerültebb alaki 
j tasai közé tartozik. A jutalmazandó iránti szi- 
.tvességből Juliska szerepét Nagy Ibolyka, 
. M su szerepét pedig Z i i a h y Gy. fogja ját- 
»szani a legkisebb szerepek is kiváló kezekben 
. lesznek. Az érdekesnek Ígérkező előadásra 
I már is felhívjuk a közönség figyelmét.

* A jogász bál. „Miután több felől érte- 
áttettünk, hogy a meghívók illetékes helyeikre

I el nem jutottak ; tisztelettel felkérjük, — a 
i meghívókra igényt tartó — közönséget, hogy 
»a bál-bizottsági irodában — Bika szálloda, 
I pipere terem — szíveskedjenek jelentkezni. —

ujuiiui peuig ertesnjuK a tiszten közön­
séget, hogy a hivatalos órák d. e. 12—1 ig 
és d. u. 2—3 óráig tartatnak meg, a fent jel­
zett helyen, a hol is a páholy jegyekre elő­
jegyezhetni.“ — A jogászbál-bizottsági ren­
dezőség.

* Színház. Élvezetes két előadás volt a 
i szombati és vasárnapi, csak az volt bennök a 
; hiba, hogy mindkét alkalommal, különösen 
I szombaton csekély számú közönség jelent meg,

— különös és sajnos tünemény, hogy a Folté- 
nyi jubileuma óta az egy „Cziganp-priucz8 
előadását kivéve, még felházak sem voltak, 
Szombaton „A hol unatkoznak8 ez. szel 
hmes franczia vígjáték került szinre, ép oly 
kitűnő sikerrel, mint első alkalommal. Az est 
sikerében osztoztak: Nagy Ibolyka 
(Sussanne), Folliiuszné (Waltson Lucy),

Somogyiné (Céran gfné,) Z i 1 a h y 
"(Ceran Roger), D e m i d o r (Raymond Roger) 
Somogyi (Beilac), F o 11 é n y i n é (Re- 
villei herczegné). Tegnap Jókai drámája; a 
„Fekete gyémántok8 adatott, — mely 
úgy látszik — már a vasárnapi közönségre 
nézve is elvesztette vonzerejét. A szerepek a 
szokott kezekben voltak s az előadás is összevágó 
volt s a főbb szereplőket több Ízben kihívtak.

* Tanczmulatság. Szombat este a hely- 
beli kereskedő ifjúság tánczmulatságot rende­
zett, saját segélyző egylete javára, a Korona 
szálló termében. Volt ott minden, a mi egy 
jól sikerült mulatsághoz szükséges: ügyes ren­
dezőség, jó kedv, jó zene s a mi fő : gyönyörű 
hölgykoszoru, melynek egyes bájos virágait 
képezték : Gráf Ilona és Erzsiké, Tóth Ilonka 
Szilágyi Róza, Nemes Mariska, Csáky Katicza 
és Mariska, Kiss Irén és Bella, Szarvasi Ma­
riska, Pájer Juliska, Újvári Ilona, Horvát Er­
zsiké és Mariska, Lakatos Emma, Horog Ilona 
Tóth Paula, Végh Emi és Vilma, Peleskev 
Róza, Trocsányi nővérek, Bosznay Vilma, Mark 
Aranka, Némethy Ilona, Király Juliska’ Vér 
tesi A^nes és Juliska, Erdélyi Erzsiké ’Aitar 
Pap Ilonka és Erzsiké, Balogh nővérek. Kolda 
nővérek és Prohászka Haui. A nők közül ott 
láttuk : Ajtainé Szabó Pepit, Prohzszka Gá­
bornál, Kolda Jánosnét, Gréf Sándornét. Tóth 
Sándornét, Szilágyi Bálintnét, Scheppel József­
nél, Csáky Gergelynél, Kiss Károlynét, Hor­
váth Mihalynét, Pájer Józsefnél, Lakatos Sán­
dornét, Horogh Józaefnét, Tóth Sándornét, 
Otrokocsi Végh Jánosnét, Peleskey Józsefnél, 
Trocsányi Imrénél, Bosznay Károlynét, Márk 
Pálnét, Némethy Lajosnét, Király Józsefnél, 
Sinai Menyhértnél, Somossy Istvánnét, Vér- 
tessy Lajosnét és Erdélyi Mihálynét. A négye­
seket 38 pár tánczolta, a Magyari testvérek 
kitűnő zenéje mellett s a kedves mulatságnak 

1 a reggel vetett véget. A tiszta jóvedelem 125 
I forint. Gratulálunk a kereskedő ifjúságnak 
I ehez a szépen sikerült mulatsághoz. (H. F.)
I * Gazdászbál. M ghivő. A debreczeni 
I gazdasági tanintézet hallgatói által 1886. Feb- 
I ruár hó b-áu az „Arany Bika“ dísztermét en 
g „segélyező egyleiük8 javára tartandó gaz- 
|(lász bálra. Sziver Elemér elnök. Lickl 
$ Károly b. péiziárnok. Fráter Ákos b. alelnők. 
! Gsszner Káro'y b. jecyző. Muraközy Aladár b. 

ellenőr. Áüám Bertalan, Bölőnyi Ödön, Czeg- 
lédy György, Farkas Gábor, Jármy Zoltán, 
Kazik István, Klauzitzer Emil, Kovács Elemér, 
Labsr Mihály, Nagy Sándor, Orkonyi Káro'y, 
Papp Géza, Ripcsák József, Szegedy Autal, 
Szilágyi Sándor, Szlávik Ferencz, Zékany Jó­
zsef bálbizottsági tagok. Belépti-jegy szemé­
lyenként 20 frt. Családi jegy 3 s emelyre 5 
írt. Páholy-jegy 3 ír. A páholyba lépőknek 
személy illetőleg családi jegygyel is el kell 
látva lenniők. Páholyokra eiője yezhetni Zádor 

I Lajos ur üzletében. Személy-jegyek válthatók 
! Szepessy és Kerekes, Schwarz M. Benő és 
1 Zíiiur Lajos urak üzletében s a bál estéjén a 
1 pénztárnál. A „S’gélyző-eg let8 javára teendő 
I felülfizetések köszönettel fogadva hirlapilag 
! lyugtázt itnak. Kezdete 9 órakor. 
c * E. M. K. E. Zstgmond Sándor ref. lel- 
I kész Hajdú Szobosz/öról 103 frt 95 krt kül- 
* dőtt be, mely összegből 55 frt a h. szobosslói 
I nőegylet által rendezett felolvasási estély jö- 
I vedelnie. A fenmaradó összeghez a „Hajdume- 
I eye8 czimü lap fentartó társulata nevében jött 
I 18 frt 05 kr, Lengyel Imre albiró, Pudrah 
; Sándor kir. körjegyző és Rozenfeld Mór ha- 

■ szonbériö pedig r. tagdíj fejében 10—10 frt. 
j a debreczeni takarékpénztár igazgató- 
í sága f é. nov. 20 án tartott ülésében 100 frt- 
l tel az egyesület alapítói közé lépett, az ösz- 

' szeget bekütdték. Sápi S elnök és Komlóasi 
Arthur jegyző.

múzsáját pár krajezáért adták. Olcsók voltak 
a mesteremberek is, a vármegye limitálta meg 
hogy melyik mesterember miféle muukáért 
mekkora dijat követelhet.

Iiyen világba ütött be az Ínséges év, a 
mikor a finom zsemlelisztnek ára 3 krajezár- 
röl fölment 15-re.

Pedig drága volt a pénz is.
Épen ez ínséges esztendőben jutott a 

bécsi kormány eszébe behozni s az országra 
is rákényszeríteni a második devalvácziót. Az 
első devalvácziónál csináltak 100 forintból 20 
forintot s ebből a 20-ból csináltak a második 
devalvác-iónál 8-at. A kinek tehát 1809 elején 
volt száz forintja, két holdiyi igen jó szántó­
földnek őrök ára, annak 1816. második felé­
ben már nem volt többje 8 forintjánál, a me­
lyen épen megvehetett egy köböl bnzát.

Elképzelhető tehát, mekkora volt az ín­
ség 1817-bea aratásig.

A katonaság élelmezése akkor is kétféle 
volt, mint most. Itt Budapesten kaszárnyán 
élt a katonaságnak embere, lova s a katona­
ság piaezi áron maga szerezte be szállítók 
utján embernek, lónak az enni valót. Máskint 
állt a dolog a falakon beszállásolt és az át­
vonuló katunasággal. Ezt a jobbágyok tartoz­
tak élelmezni Mária Terézia idejebeli egységi 
árakon, arról azonban gondoskodott a nemes 
vármegye, hogy a jobbágyok vesztesége rende­
sen fel legyen irva és kimutatva a azt a ki­
mutatást elnevezték deperditának 
vagy minek; — biztosan nem is emlékszem 
már rá. Az országgyűlések százféle sérelmet 
csináltak belőle — a soha meg nem orvosol- 
hatás tudatában is.

Elég az hozzá, 1817-ben átkozottul drá­
ga volt a katonaság városi és kaszárnya! élel­
mezése 8 azért a pesti hadparancsnok valószi- 
nülej a becsi kormány megegyezésével, saját 
ságos taktikára határozta el magát.

Elhatározta ugyanis, hogy a budai és 
pesti helyőrséget megsétáltatja Pest-Pillis- és 
Soltvármegyében s ekként a kaszárnyán fekvő 
katonaságból csinál falukra beszállásolást és 
átvonuló katonaságot. Ekként a katonai kincs­
tár megszabadul a drágaságtól, a paraszt pe­
dig hadd pusztítsa el utolsó jármoa ökrét is, 
hogy enni adjon a katonának.tEnni adjon húst, 
miután gabonája nem teremvén, tésztát agy 
sem adhat.

5 A menetirány úgy lón meghatározva,
‘ hogy késő őszszel elkezdik a sétát Soroksár 
i felé le Kalocsának s tavaszra a tiszai oldalon 
I felkerülnek Czegléd felé s a Cserháton és 
i Váczon keresztül vissza Budára és Pestre. — 

Mire visszaérnek : akkorra meglesz az uj 
aratás.

Hogy az országos katonai parancsnokot 
Budán hogy hívták akkor : nem tudom. Való­

színű leg nem Edelsheim-Gyulainak hívták; 
valamint az alispán se Földváry Mihály volt 
akkor, hanem Szentkirályi László.

Kemény ember Tölt, jó magyar, hatalmas 
tisztviselő, atyja a népnek s hatalmas bajnoka 
fajunknak és nemzetiségünknek. A József csá­
szár elleni demonstrácziókban már vezette a 
pesti ifjúságot, t. i. a megyeit; 1790-ben már 
aljegyző volt s azóta folyton igazgatta a vár­
megyét. József nádorral, főispánjával nem egy 
nehéz összeszólalkozása volt, kivált 1816 tói 
1820-ig az alkotmányi sérelmek megyegyülési 
tárgyalásai alkalmával. Igaz, hogy nem volt 
se királyi tanácsos, se a vaskoronarendnek 
vitéze. Csak egyszerű pestvármegyei tlispái 
volt.

Épea úgy, mint most Földváry Mihály.
Csakhogy mikor a budai hadparancsnok 

értesité őf, hogy a budai és pesti helyőrséget 
kiszállásolja a falvakra és Soroksár lesz az 
első állomás; hát akkor Szentkirályi László 
alispán visszaírt hozzá, hogy ő ezt seromikd-

* Ssjtó per. Seper Kajetán 
Róth Károly nagy-károlyi lakos eile 
maiban tett sajtóperben e napokban 
tetett a debreczeni sajtóügyi vizsgál 
1885. s. v. b. számú f. hó ‘ 13 án 
végzése, melyben a vizsgálatot befel 
jelenti ki — miután vádlott beismerj 
az inkriminált czikknek ó a szerzője, 
az ó rendeletére lett az sajtó utján ki 
Az említett végzés szerint az 1867. 
1-én kibocsátott ig. min. rendelet 4-ik 
értelmében joga van tehát vádlónál 
alatt a netalán pdtlanddk iránti észrJ 
megtenni. Ennélfogva vádíő képviselőjj 
Lajos ügyvéd a vizsgálatnak az ink| 
czikk közlését megelőzött, ifj. Ráth 
terhelő körülményekre leendő kner| 
czeljábói legközelebb Debrecieube utaz

* A debr. Frőbel-gyerniekkerí.
nyiczki Eudréné ő nagysága szivei 
Fróbel kertben feiáliitaudd kárácsn 
irtot adni, melyért fogadja hálás kösz 
két. Az elnökség. A Fróbeikert egyl 
23-án délután 4 órakor, a keit helyi 
karácsonyfa ünnepet rendez, melyre aj 
lök és érdeklődők thzteiettel megbj 
Búzás Elekué, elnök, '

* Eljegyzés. Szabó Ferencz 
születésű, jelenleg h.-nánási kőnyvkerej 
napokban jegyezte el ottani lakos M 
Imre bútor raktárnok kedves s müveitI 
Mariskát. A dás a frigyre i

* Színház köréből Beriet
t é s. Az meny bérlet második fele ni 
előadásra, ugysziute kis béliéire : bus] 
dásra. kedden, d czember 22-6n veizi 
tét. Teljes igyekezettel és áldozatkei 
törekszem, hogy minden újdonságot ki 
Ojj előadásban s díszes kiálliiá^sai szili 
kiérdemelhessem a müpártoió közönség} 
becsült rokonszeuvét. A második fél id 
leire sz újdonságok tömegesen állanak] 
Kezesemre, egyrésze már teljesen berá 
igy sürü egymásutánban fog előadstáel 
vetkezni az eddig fennállott betegségi 
megszűntével. Idényberleti heiyarak : ny! 
előadásra: Családi páholy : 300 frt, al 
kózeppáholy : 210 frt, ftísőpáboly : 
elsőrendű támlásszék : 5G frt, másod] 
40 frt, földszinti zártszék 30 frt. Kis 
azaz busz előadásra ; Családi patioiy 
ihó- és kőzéppáho y : 60 frt, teisőpábi] 
frt, elsőtámlas : 15 frt, masodtámlas : 
földszinti zártszék: 8 frt. A bérleti 
F o 11 é n y i Vilmos ur ezive.-sége 
a színházi pénztári ok ur is mrg vau bi 
n. é. közönség szives rendelkezését és 
pártfogását kérem teljes tisztelettel 
G e r ő, igazgató. Kedden adatik elősző 
lünk „A sötét pon t.8 Cslky Gergci 
ujabb társadalmi drámája, mely a bu 
nemzeti színház ez évi újdonságai közt 
rvzottau legnagyobb sikert aratott, — 
nyosan itt is kellő érdekeltséget kőit ,8 
szinüleg kedvelt repertoir darab lesz. 
szintárlulat most „Gerolsteim 
herczegnó8 operettére készü , me 
feubach rég bb müvei közt kiváló he.yet 
az ünnepekben ismét egy kedves u 
k«-rül előadásra „S á r i n é n i8 uj néj 
Bérezik Árpádtól.

* Hirdetés. Figyelmeztetnek mi 
kik a m. kir. bábakepezdéu az 188t 
tanfolyamra mágusát állami segely 
felvétetni óhajtjáx, hogy a m. kir. v 
közoktatásügyi minisztériumhoz czimz 
resztlevél, erkölcsi és szegénységi _ 
váuoyal ellátott folyamodványokat 1886 
20-ig hozzám küldjék be. Kelt Nagyv 
1885. deczeinber hó 18-án. K o n r á d 
igazgató-tanar.

psn meg nem engedi. Ukul természetes] 
hozta a nép Ínségét.

Azonban mikor vette figyelembe a] 
trák hadsereg a magyar nép Ínségét, s 
engedelmeskedett egy hadparancsnok a?. 
páonak.

A hadparancsnok visszaírt, hogy ő| 
azt, a mit jónak lat; az alispán ped g aj 
lelte neki, hogy ó mng fölfegyverzi el! 
népet, ám lássa a generális, hogy azta| 
csinál.

Megjegyzem, hogy sz alispánnak né 
tott eszébe előbb felírni a konziiiumhoz 
Tisza Kálmánhoz jó tanácsért és utasitl 
valamint az se jutott eszébe, hogy a 
szolgabirót, Adonyi Mibáiy uramat end 
mességre utasítsa a hadparancsnok irány]

Hanem értesité Soroksár váró át, 
a katonaság ekkor meg ekkor oda akar 
a nép nyakára, melynek magának sinc 
nyere a egyúttal utasitá a városi elöljárói 
hogy az ő felelősségére állják útját a ka 
Ságnak minden módon s mindenféle fegyv] 
Ilyenforma rendeletet küldött a többi 
és városokhoz is

A katonaság kivonult s szép red 
masírozott. Soroksár fele. Hát a mint köz 
s be akar térni a városba: akkor veszi 
hogy az országút keresztül van árkoiva 
8 a sánezon túl ott áll Soroksár népe főj 
verezve fejszével, kaszával, vasvdlaval 
zetve és bátorítva megyei tiszti katonj 
pandúrok által.

A katonaság egy része tüzérség 
Semmi se lett volna könnyebb, mint a j 
belelövetni.. A soroksári bíró fel is ®u J 
parancsnoknak az ali-pán rendeletét sl 
lenté, hogy az éhező ínséges nép i] 
agyoagyilkoitatja magát, semmint azt a s 
hadat szép szeréiel bebocsássa. Asszony]

.
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* Sajtó per. Seper Kajetán által ifi. 
Róth Károly nagy-károlyi lakos ellen folya­
matban tett sajtóperben e napokban kézbesít- 
tetett a debreczeni sajtóügyi vizsgálóbíró 50 
188b. s. v. b. számú f. hó 13 án kelt azon 
végzése, melyben a vizsgálatot befej szettnek 
jelenti ki — miután vádlott beismerte, hogy 
az inkriminált czikknek ő a szerzője, s hogy 
az ő rendeletére lett az sajtó utján közé téve. 
Az említett végzés szerint az 1867. évi okt. 
1-én kibocsátott ig. min. rendelet 4-ik pontja 
értelmében joga van tehát vádlónak 8 nap 
alatt a netalán pótlandók iránti észrevételeit 
megtenni. Ennélfogva vádió képviselője Bródy 
Lajos ügyvéd a vizsgálatnak az inkriminált 
czikk közlését megelőzött, ifj. Ráih Károlyt 
terhelő körülményekre leendő kiterjesztése 
czeljdból legközelebb Debrecienbe utazik,

* A debr. Fröbel-gyermekkert. Kasza- 
nyiczki Eudréné ó nagysága szives volt a 
Fróbel kertben felállítandó karácsony fara 2 
irtot adni, melyért fogadja hálás kőszőuetün- 
ket. Az elnökség. A Fróbelkert egylet decz. 
23-án délután 4 órakor, a kert helyiségében 
karácsonyfa ünnepet rendez, melyre a t. szü­
lők és érdeklődők tisztelettel meghivatnak. 
Búzás Elekué, elnök,

* Eljegyzés. Szabó Ferencz helybeli 
születésű, jelenleg h.-nánási könyvkereskedő, e 
napokban jegyezte el ottani lakos Molnár 
I nre bútor raktárnok kedves s müveit leányát 
Mariskát. A dás a frigyre 1

* Színház köréből Be rlethirde-
t é 8. Az meny bériét második fele nyolc.van 
előadásra, ugyszinte kis béiíeire: busz előa­
dásra, kedden, d czember 22-én veszi kezde­
tét. Teljes igyekezettel és áldozatkészséggel 
törekszem, hogy minden újdonságot kerekded 
Oj előadásban s díszes kiállítással szinrehozva 
kiérdemelhessem a müpártoió közönség nagyra- 
becsült rokoiiszeuvét. A második fél idénybér­
letre az újdonságok tömegesen áiíanak reudel- 
áezesemre, egyrésze már teljesen betanulva s 
igy sürü egymásutánban fog eiőadatásuk kö­
vetkezni az eddig fennállott betegségi esetek 
megszűntével. Idenybérleti heíyárak : nyolczvan 
előadásra: C-aiádi páholy : 300 frt, alsó- és 
kőzeppáholy : 210 írt, felsőpáboly : 130 frt, 
elsőrendű támlásszék : 50 Irt, másodiámlás: 
40 frt, földszinti zártszék 30 frt. Kis bérletre 
azaz húsz előadásra; Családi páholy 90 frt, 
al-ó- es közeppáho y : 60 frt, felsőpáboly : 40 
frt, elsőtámias : 15 frt, másodtámlas : 12 frt, 
földszinti zártszék: 8 frt. A bérletkezéssei 
F o 1 t é n y i Vilmos ur sziveeBége mellett 
a színházi pénztárt ok ur is meg van bízva. A 
n. é. közönség szives rendelkezését és becses 
pártfogását kérem teljes tisztelettel Aradi 
G e r ő, igazgató. Kedden adatik először ná­
lunk „A sötét pont.“ Cslky Gergely leg­
újabb társadalmi drámája, mely a budapesti 
nemzeti színház ez évi újdonságai közt hatá- 
t'jzottau legnagyobb sikert aratott, — bizo­
nyosan itt is kellő érdekeltséget költ js való­
színűleg kedvelt repertoir darab lesz. — A 
színtársulat most „Gerolsteini nagy- 
herczegnő“ operettére készüi, mely Of­
fenbach rég bb müvei közt kiváló hegyet foglal. 
az ünnepekben ismét egy kedves újdonság 
k'-rül előadásra „Sári néni“ uj népszínmű 
Bérezik Árpádtól.

* Hirdetés. Figyelmeztetnek mindazok, 
kik a m. kir. bábakepezdéu az 1886. nyári 
tanfolyamra mágusát állami segely medett 
felvétetni óhajtjáx, hogy a m. kir. vallás és 
közoktatásügyi minisztériumhoz czimzett, ke­
resztlevél, erkölcsi es szegénységi bizonyít­
vánnyal ellátott folyamodványokat 1886. január 
20-ig hozzám küldjék be. Kelt Nagyváradon, 
1885. deczember hó 18-án. K o u r á d Márk, 
igazgató-tanár.

P E B K E C Z E N.
3, 1.V.Z Vadá8zat- A vadász-társulat 10 tag ké-| temei folyó évi dmunh.r

rnnmhref’adeCnember 22'6n’ keddea a monosto Ü szonkettedikéu dé’után 2 
roo hajtó vadászatot tart. Gyülekezés ~8

p»n meg nem engedi. Okul természetesen fel­
hozta a nép Ínségét.

Azonban mikor vette figyelembe az osz­
trák hadsereg a magyar nép ínségét, s mikor 
engedelmeskedett egy hadparancscok az alis­
pánnak.

A hadparanc-mok visszaírt, hogy ő teszi 
azt, a mit jónak lat; az alispán ped g azt fe­
lelte neki, hogy ó meg főlfegyverzi ellene a 
népet, ám lássa a generális, hogy aztán mit 
csinál.

Megjegyzem, hogy az alispánnak nem ju­
tott eszébe előbb felírni a konzíliumhoz vagy 
Tisza Kálmánhoz jó tanácsért és utasításért, 
valamint az ss jutott eszébe, hogy a pesti 
szolgabirót, Adonyi Mihály uramat engeiel 
ürességre utasítsa a hadp&rancsnok irányában.

Hanem érte-ité Soroksár váró- át, hogy 
a katonaság ekkor meg ekkor oda akar menni 
a nép nyakára, melynek magának sincs ke­
nyere s egyúttal utasitá a városi elöljáróságot, 
hogy az ő felelősségére állják útját a katona­
ságnak minden módon s mindenféle fegyverrel. 
Ilyenforma rendeletet küldött a többi falvak 
és városokhoz is

A katonaság kivonult s szép rendben 
masírozott Soroksár felé. Hát a mint közel jut 
a be akar térni a városba: akkor veszi észre, 
hogy az országút keresztül van árkolra előtte 
B a sánezon túl ott áll Soroksár népe főifegy 
verme fejszével, kaszával, vasvillával s ve­
zetve és bátorítva megyei tiszti katonák és 
pandúrok által.

A katonaság egy része tüzérség volt. 
Semmi se lett volna könnyebb, mint a népbe 
belelövetni. A soroksári bíró fel is mulatta a 
parancsnoknak az alispán rendeletét s kije­
lenté, hogy az éhező ínséges nép inkább 
agyongyilkoitatja magát, semmint azt a eisera-; 
hadat szép szerével bebocsásss. Asszonyok és

kor a csőszháznál.
* * nagy-károly-zilahi vasút politikai be­

járása Nagy-Károlyban 15 6o kezdetett meg, 
hová Mező Terem is meg lett hiva. Az egyez­
kedés mindkét fel részéről minden nehézség 
nélkül megtörtént. Az áthidalási, átjárási és 
viz-vezetéki pontok kölcsönös egyetértéssel 
megáliapittatván : reméljük, hogy a végleges 
engedély a magas kormány részéről semmi 
akadályra sem fog találni. A bejárás 16-án 
Tasnádon s azon túl tovább folytattatik.

* Helyi termék. Szabolcsi Lajos, fiatal 
hírlapírótól Singer és Wolfuer budapesti ezég- 
uél igen csinos kiállítású könyv jelent meg s 
Küldetett be hozzánk. Czime „Mozaik“ s 140 
iapon a következő, nagyobbára humorisztikus 
dolgozatokat tartalmazza : „Otthon“, „A gyer­
mek apja“, „A cziviiizáczió nyelve*, „Egy 
farkas emlékirataiból*, „A kollega“, „Nincs 
ideje nősülni“, „Egy diszuótörténete", „A 
színházi portás meséi“, „Mundus vult decipi“, 
„Hadnagy ur Horner.“ Ára 1 frt 30 kr. Kö­
zelebb több más könyvvel együtt ösmertetni 
fogjuk.

* A szomszédból, a nagykárolyi 
gymnasium epnesere nyitott pályázat f. hó 15 
járt le. A czélnak megleíeló pályaművek 
hiányában az építési bizottság elhatározta, 
hogy uj pályázatot fog nyitni. — Kara- 
c s á n y f a ünnepélyt rendez a nagy károlyi 
népnevelő egyesület f. hó 24-én a kisdedovo 
helyiségében. A nagykároiyi mükedve 
lók f. hó 12-én tartott előadása fényesén sike­
rült. Úgy a szellemi mint az anyagi eredmény 
te.jeseu kielégíthette a legmerészebb várako­
zásokat is. „Willemer marquis“ előadása bár­
mely színpadnak is becsületére vaiandott. A 
második előadás f. hó 29-én lesz, mely alka­
lommal a „Szövetségesek“ czimü vígjátékot 
fogják adni. Gyászeset. Fejéi Márton, 
szatmári ügyvédnek, ki csak néhány hete 
vesztette el két gyermeket, f. hö

órakor ^ Í'akk f ** J í}}* 0 8 * a n a r- ~ Siklóson Schlesinger

reform, nagytemplomban nt. KissAlbert?nem sejtik. syiikOBaaganak okát
lalkéaz úr által tartandó gyászszertartás után, a "---------
hatvan-uiczai sirkertben fognak az örök--------------- ------- - „wo. nyuga­
lomra letétetni. Mely végtisztességtételre roko- 
aainkat, barátaikat, jó öamerőseiuket s átalá- 
ban a t. közönséget tisztelettel meghívjuk. Deb- 
reczen, 1885. évi Deczember hó 21-én. Béke 
poraira 1

* Hála nyilaik ozat. Saját magamat tarta­
nám hálátlan embernek, ha köszönetét nem 
mondanék e helyen is D r. Kerekes L. orvos 
urnák (lakik Debreczen csapó-utcza), — azért, 
hogy már rég gyötrő idegbctegségemtől s az 
ezzel járó minden nemű szenvedéseimtől u. 
m. nyomott kedélyhangulat, étvágytalanság, ál­
matlanságtól btb. stb. oly gyorsan és gyökere­
sen megszabadított, — es pedig igen rövid idő 
alatt. — Áldom a véletlent, mely engem neve­
zett orvos úrhoz vezérelt. Fogadja tehát tek. 
doktor ur e helyen is szívből jövő hálás kö- 
szőnetemet. Adja a gondviselés, hogy a szen­
vedő emberiség javára munkálkodhasson ily 
remekül — az emberi élet legvégső határáig, 
Debreczen, 1886. deczemb. 18. Mindenhái le­
kötelezettje Kerekes Géza hivatalnok.

* Fürdő. A Talegdi-féle gőzfürdő kará­
csony és ujev első napjára eső pénteki napon 
a t. közönség óhaja folytán (tekintittel a höl­
gyek elfoglaltságára) a férfi közönség rendel­
kezésére fog áliaui.

* Ta.áltatott egy arany karperecz a 
korcsolyázó egytet helyiségében. Tulajdonosa 
— kellő igazolás mellett — átveheti a Il-ik 
kerületi kapitányságnál.

* Kornhoffer József sz. anna-utezai füszer- 
keresktüesébe egy 14—15 éves fiú tanulóul 
felvétetik.

is elhalt. Temetése e hö 17-en délután ment 
végbe. — Rendkívüli közgyűlés. Szath- 
mármegye f. hó 12-én rendaivüu közgyűlést 
tartott, melynek tárgyai a közmunka váticág és 
a „Széchenyi tarsuiat“ segélyezésére megsza­
vazandó közmüve.ódési pótadó voitak. Átté­
rés. Dr. Gondos Mór bányai orvos 5 gyer­
mekevei együtt áttért a keresztyén vahasra.
A bihar megyei népnevelő egylet ez idó 
szerint 1952 tagot számlál. A N,-Várad on 
fennálló tanszermúzeum szintén nagy gyarapo­
dásnak örvend. A nagyváradi szépítő 
egylet csütörtöki felolvasása igen szépén sike­
rült. Felolvastak dr. Buzóki Alajos „a rómaiak 
vallásos műveltségéről“, dr. Bodor Karoly „A 
geszti urak* rajzot és dr. Burányi Gyula jog- 
akademiai tanár „az emberiség“ czimü érteke­
zést. A nagyváradi és vidéki mérnöki 
kar f. hó 27-én tartandó közgyűlésére a meg­
hívók szétküldettek. E. M. K. E A nagyváradi 
izr. nóegyesület 160 írttal belepett az érd. 
m. k. egyletbe alapító tagul.

* Gyászjelentés Saiánky Ferencz pol­
gártársunkat érzeaeny veszteség sújtotta, 
amennyiben szeretett uejet a kerielhmetien 
halai tóié elrabolta. -- A kiadott gyászjelen­
tés igy hangtik : Özv. Saiánky Ferencz mint 
ierj, gyermekei: Ferencz, nejével Csoüán Er-Pa

»azank s a Külföld.
— Párbaj. B. M a j t h é n y i László 

hontmegyei főispán, és I v á n k a Zsigmond, 
. a hontmegyei ellenzék vezére közt a pesti 

15-en neje I régi ióversenytéren szombaton pisztoly-párbaj

Mxiscsíilí.
~ Petőfi ereklye. A nemzeti múzeumban 

őrzött Petőfi-erekiyék gyűjteményébe dr. Sasa 
István, Tolnamegye tiszti főorvosa Horátius 
kö teményemek egy gyémántkiadásu példányát 
küldötte, a melyet neki 1846-ben Petőfi adott 
orvosi honoarium fejében. Az első lapon Petőfi­
nek a következő sajátkezűiig beirt ajánlása ol­
vasható t „Sas s Istóknak, legrégibb 
barátjának Petőfi Sándor.“

Törvényszék. “
(. . Starcsevics pőre. A Starcsevics és
társai pőrében a zágrábi bíróság decz. 18-án 
mondta ki az Ítéletet, mely szerint dr. Star­
es ev i c s Dávid és G r z a n i c a képviselők 
a nyilvános erőszakoskodásban vétkesek 
♦ V t 3 ha T * börtönre ítéltet- 
: ® , • Starcsevics Dávid ezenfelül tudori rang­
jától megfoaztalik és az ügyvédség gyakorlá­
sára képtelennek nyilvánittatik. Az ítélet ki­
hirdetése közben Lescovácz fiatal pékle­
gény a következőket kiáltja: „Ezek az 
első áldozatok! az elnök lesz a 
harmadik I* Erre nevezett egyén átugrik 
a korláton s a bírói testületet 
szidalmakkal illeti s egyszersmind 
magát a bíróság rendelkezésére bocsátja, a 
királyi ügyész azt indítványozza, hogy 
az illető ellen azonnal indittassék meg a bűn­
vádi eljárás s visszavonul, hogy a vádat for- 
mulázza. Erre Lsscovae péket kivezették és 
vizsgálati fogságba helyezték. Ezután elnök 
folytatván az Ítélethirdetést, kijelenté, hogy 
Kumicsics a vád alól felmente­
tett. Az Ítélet ellen az elitéltek, valamint a 
királyi ügyész semmiségi panaszt jelentettek be;

Színház. Holnap, kedden, idenybérlet 8D 
dik számiban és az V. kisbériét kezdetéül itt 
először adatik : „A sötét pont.“ Legújabb 
társadalmi dráma 3 felvonásban. Irta: Csiky

Felelős szerit esztó 
Kiadó

folyt le. A párbajra nyilvánosan közzétett Gergely. 
prokiamácziók szolgáltatott okot. A segédek 
egy-egy lövést állapitóltak meg, — s egyik 
föl sem talált. A párbaj után szokásos kéz­
fogás elmaradt.

— Önkutya. Kudacsek Venczel nyugal­
mazott irodatiszt Budapesten, rendkívüli fös­
vény volt; még cseledet sem tartott, maga , 
sütött meg főzött magának. Egyszer a szom-1 DebreCZenben, CZegléd Utcza
5Ä""ÄCZ S“.Slí«Mrtárral

Gáspár Imre.
Kutasl

Új férfi és gyermek
ruha raktár

a gyogy-
ijeui. íoö uaz urzu Kuiyai nem axart tartani; ■ j ■> 8 közelgd
hát azt eszelte ki, hogy ó maga fog ugatni az ' ünnepekre különösen legifjabb férfi-
udvaron, hogy elijessze a tolvajokat. — Egy-«öltönyöket, felső téli kabátokat fin p» szer csak kap egy adőiutést, 12 frt kuiya-adó “ 1 ... ... nU 68
hátralékért. Leült és irt egy folyamodványt a í 0y6rai6k ÖllÖiiyÖket, felső köpenyeket és 

városi tanácshoz, melyben a kővetkezőket í számtalan más ruhanemUeket a legiutá- 
mondja: „Volt gazember, nagy a ki beárul-! , , , ... , ,,kodta, hogy nekem van kutya. Soha se látta, Dyoaabb 8 8;6uIld 8ZOlgálat 
csag ugatnyi hallotta, de nem kutyát engem > Becses látogatásért esedezve maradok 
hallotta, ha nem teczig hinyi, fogok bemenyi | tisztelettel

KLEIN MÓR.a hivatalba s ugatni, de ezir nem jár adó, | 
tessék elengednyi, vagyok önkutya.“ — 5 
Kár, hogy arról nem tudunk, hogy vájjon s' 
elhitték-e néki, vagy meg próbálták-á az — J 
ugatását. I

— Herczeg és szabó. P. a a legelső Ion- j
doni férfi szabó, nem reg kocsijával a Hyde-^leltározott, ez idd szerint még behäjtat-

2954 frt 79 krt tevő activ k ö-

árverési hirdetmény.
" ' csődtömegéhezA vb. .Rótt S.“

*n°-k elegáns világa közé hajtatott. Ezen e6y \ ]an
isebetttl és gyermekével ; Miűaly, Rozs, Gjula," herczegi vevője nagyon megbotránkozott es 
es Julianna ; Etdelyi P.-nő minteuesanya ; meiy | hangosan kiáltott rá ; „Ejnye P, nézze csak 
báuatuau merült szívvel tudatjak a feledhetieu |ez a felöltő, melyet legutóbb varrt nekem, nem 
jó uó, édesanya, nagyanya es jó gyermeknek f ülik jól.* P. leszállt fogatáról és megkérte a 
néhai polgár Saiánky Fereuczuének folyó ^ herczeget, hogy álljon meg egy perezre. Aztán 
1885-dik évi deczember hó 20-au, reggeli 8*ió1 szemügyre vette a felöltőt s egy darab 
óraaer, életének 43 ik évében történt gyászos i krétát szedvén elő, jól összevissza kretázta a 
elhunytál. — A megboldogultnak hült te- 3 kabátot, meiyen szerinte is több javításra volt

“ szükség. Az után a kőrülállók kaczagása közt 
igy szólt: „Ha herczegséged üzletembe fárad, 
sz itt megjelölt javításokat üzletvezetőm azon­
nal meg lógja térni.“ Ezzel kocsijára ült és 
elhajta ott. A megkrétázott herceeg is gyors 
távozással volt kénytelen mknekülni a gúnyo­
lódok közül. Dé azóta nem rivalt szabójára.

— Rövid hírek. A betörők ellen a 
bécsi nagy éksseriopás által meglehetősen 
diszkvalifisált Wertheim-szekiényeket tökéle­
tesíteni akarják. Olyan szerkezetű vasból akar 
ják készíteni a falakat, mint a hadihajók pán- 
czé'ját. — Kolera Spanyolországban. Mad­
ridból jelentik e hó 15-iöl, hogy Huoiva tar­
tományban újra kitört a kolera, és már is nagy 
területeken pusztít. — Levegőbe repült 
a new-yorki East-Rivereu a Dórié Emori von- 
tatógőzős. A folyót számos csónak járta be, 
hogy a szerencsétlenül járt legénység után ku­
tasson, de minden igyekezet hiaba való volt. 
— Zugprókátorok zsarolják evek óta 
Fogaras vidékét. így a brassói ügyészség in- 
tézüedésére Ceoesiu János fogarasi lakosnál 
házkutatást tartottak s nála egy rendesen fel­
szerelt irodát találtak, melyet nyomban birói- 
lag lefoglaltak. — Pária városa újabb har- 
madfélszáz millió franknyi kölcsönt vesz föl. 
— Amenyasszonykoazorut letépte 
Hahn szászországi pap egy leány fejéröl, mert 
állítása szerint azt meg nem érdemelte. Ezt 
azonban bebizonyítani nem tudván, a tartomá­
nyi törvészék becsületsértés miatt elítélte. Fa- 
lebbezéskor fölmentették. — A Balaton 
bgfagyott, Keszthelynél nagyban korcsolyáznak 
— 67 ezer márkát sikkasztott Rügaüer 
frankfurti prokurista. Elfogatásikor mérget 
vett 8 nemhiszik, hogy életben marad. — 
Petróleum forrásodat fedezett fel Sáros- 
megye északi részén Zboró közsében, valamint 
Richwald közelében. Kiaknázásukra már társu­
lat is alakult, melynek élén, hir szerint, egy 
amerikai áll. — Befagyott vonat. Fej­
szével kellett fölvágni a Páriából Bécsbe érke- 

**ett villámmal befagyott kocsiajtait. — 0 n-g

gyermekek is feles számmal álltak ott a sáncz 
mögötti tömegben.

A parancsnoknak erre nem volt utasítása. 
A tömegbe belelővetni nem akart és seregével 
együtt szépen visszajött Pestre — utasításért 
az akkori Tisza Kálmántól.

Csakhogy akkor József nádor ült a bu­
dai királyi palotában, a ki ujyan mindenféle 
port beleakasztott az alispán nyakába, de mé­
gis csak átírt Bécsbe, hogy az éhező népet 
nem szabad feláldozni még a katonaságért, 
még a devalvált bankóért se.

Mire aztán a sok staféta ide-oda járt 
Buda és Bécs között, askoria szépen kitava­
szodott, az aratás is megjött, az isten áldása 
se maradt el s a katonaság se halt meg éhen 
a kaszárnyában.

Jó Szentkirályi László alispán is csak 
kiállotta a mindenféle psreket és fenyegetése­
ket, sőt az 1818. inárc< us 31 én megtartott 
tisztujitáskor oly egyhangúlag a oly harsogó 
éijennel választották meg első alispánnak, a 
milyet tán se azelőtt, se azóta nem hallott a 
régi vármegyeház.

Jó Földváry Mihály mostani alispánunk 
pedig rég elfelejtette már, hogy az ő elődei 
közt egykor egy Szentkirályi László, egy Föld- 
váry Gábor s egy Nyáry Pál nevű alispán is 
volt valamikor. S arra oktat bennünket, hogy 
úgy beszéljünk, a hogy a generálkommandó 
parancsolja.

Hanem azért, ha igy folynak országunk 
dolgai: ót is megválasztják újra alispánnak. 
De Tompa igy énekel :

A régi szír feldobbanása,
A régi szó felharsogása 
Nem újai meg soha I

Eötvös Károly.

vetélések, melyek részben váltó el- 
fogadványokkül is biztositvák, a csődvá­
lasztmánynak f. 1885. évi deczember 
16-án 81. szám alatt kelt határozata 
folytán, a csődválasztmányi kiküldött 
közbejöttével Debreczenben 1885. évi 
Deczember hó 28 án délután 3 órakor 
a kir. törvényszék árverési termében a 
legtöbbet Ígérőnek készpénz fizetés mel­
lett árverés u'ján eladatnak.

Kelt Debreczenben 18?5. decz. 19-én 
Hollaender, 

tömeggondnok.

Szeszgyári berendezések,
mezei gazda kodás és nagyban való elő­
állítás számára, krumpli, kukoricza, rozs, 
répa stb. f ldo'gozásához, tovibbá egyes 
gepek szállítása, 40 évig terjedő jótállás 
mellett kaphatok a

PAÜCKSCH H.
és gépkazán-ipgyara vasöntödéje 

gyárában
Warthe melletti Landsbergben (Németorsz.)

Közvetítés az 0.-Magyar monarchia 
számára Paucksch H. Budapest, tükör-uteza 
2. szám, 1. emelet, 9. szoba.

Tudósítások, árjegyzékek és árkimuta- 
tások ingyen és bérmeutve küldetnek.

Lieblg«
li ix s-k i v o n a t.

Egyedül csak altkor* valódi, 
ha minden /Is/? nyomatban 
szelenczén aláírás lát-
kék szín- ű 5 haté.
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A mlni»zieriumnaktl866^St„69-70erev,graz ^

Olasz sorsjeg y-k öles ön
na„y havi húzásra. Ezen kötvények mindegyig b.ztoaUtat.k

Barí-Barletta, Milánó es Yelencze
olasz városok vagyona által 

600 hutással
melyek fölváltva és pontosan meghatározott idők en foganatos.ttatnak

500 nyeremény
8 2 miliő, I miliő, 12 millió; 250« 100.0G0 50 000 25,000 10,000 stb.

• körülbelül 66 millió aranyban,

Í
 melyek a legnagyobb titoktartás mellett csengő pénzben fizettetnek ki a szerencsés 

nyerőnek^ ^ emljtett 500 buzás közül -

£ ImíiniiMi Hónapban egy kiuas|
tartatik meg, !z eredeti kötvényen megjelölt kelet szermt, melye* három nyelven

ää b.6V, •uvr,vk‘"",,i

lej^olonyosöbböK
sok nyeremény osztályaik által

a legértelemdusabbak
teKintettel a sorsolási módokra ^ f

melyek egyes-egyedüliek az egész világon
melyek ily tetemes nyereményeket tartalmazna '.

e,y oly'dT-sosPgflttosittatik, melylyi'l egkevesebb70 frankot

1 ÄÄ‘Ä%Ä1elv=.,v, „Ok amennjiben ” ‘r"
,,„Í6»tí„ . vételárért =, 70 Fr. »>»• . legke.e.ebb dtj b„t«.tt.tlk.

A határozott etedet! kötvények, melyet. ^ r(fp

ko.é.oil ^~kfrMk=11o fi t o. értékben

‘d““k u6,„.„k „„,„fi,.,é,,k n^Ui.

amint következik : az osszeirasn kényelmes lészletben, 1880. febr.
frt 50 kr 0 e 05 havi O fik 2 Irt DU Kr o y__ frt 50 kr el6fizetéa meg-
1 töl minden hó első hetében fizetendő, az minden ily módon
történte után, ha a vevő kizárólag . de «ember 30 ,M, úgy ^int^ ^
következő húzásokon vesz teszt, mm » tik ^havonta lő frankot=:7 frt 50 krt o. é.

Könnyebbségek. Azon vev , k_ ^kedvezményezésben része-
5 frk —2 frt 50 kr o. ó befizetnek 1’ btfizeUek 20 frk=10 frt o. é. 
sülnek a vételárra, azok pedig, kik lfcöO ev fe 6
‘rk'd"mty.it.b'«\í“ía”í?i 6 (s »i-b») •• k“*41

-■ .lexootlriai (Egyiptom) olo.z ;V- követkozé nyerőmén,ékkel :
Ezen sorsiegyek i nagy húzást n ves^Ilkr.,pn„ ino.ooo frt

szabad. w

jkenő-és fénymázgy ára|
I ajánlja mmdeblinek , legoszozBrulLzabilyokJ^lto nagy gonddal készített, Í1UIÍ..O,.« |

J kedvelt, minden kiállításon ezüst eremmeljutaima^^ ^^^^^ |

■bőn. Tart.im.zz.. l
« dobozonként 16. 25 40, 80 k, i i'Ä I

tSSXísBM •*£*£* bér-lar.ozi.é km.de.Mnbo-j 

I"okban, mely a bőrt puhává, ruganyossá es vízhatlanná teszi._________ J

Újévi ajándék tárgynak

AK
«ír

ARANY és EZÜST ékszereit
ajánlja

özv. V©ross Lászlóné,

melyek a legújabb divat szerint készültek és minden darab a m. kir. fém- 
} jelző hivatal hVe'.e-né^evel van ellátva. . „

Ajánlom továbbá saját rendeltemre faragott s a legkitűnőbb minő-
gégü tflj ékből készült

pipákat, szivar- és czigaretli szívókat,
melyek a le.nagvobb választékban vannak raktáramban. — Elvállalatik ócska 

7 tajték pipák lehúzása és viaszszai beeresztese is.

Ékszerek javítása és újonnan készítése a legjutá-
nvosabb árakon eszközöltetik.

Ócska aranyat, ezüstöt s drága köveket becserélek 3 vagy készpénzben 
megvásárlóm, melyért kérem a nagy közönség becses látogatásai.

1iszteiettui
özv. Veress Lászlóné.

Üzlethely : főpiaez, Szikszay ur házában.

/ nagy sorsjegy 

3 nyer. 35,000

3 ” ' ZÓOO
4 , lOOO
4 WO

V« too
ÍJ/J ‘W

100,000 frt 
40.7000 
50.000 

5000 
501/0 
4000 
3000 
SOOO 

4ti,OÓÓ 
zOO,OÖO~tnösszesen: + ----- ^ --

Ezen lottó szerencsés conbinatioja három kulonbozo hu

^kHrS£ ™: I
rr'iVX'Ä X Y» \ y
jegy ráadásunk mindenki által szívesen elfogadtatnak és annál 
inkább becsültetnek, minthogy azon sorsjegyek, melyeket már 

előbbi húzásoknál ilv módon osztottunk, mindig Szerencsé 
Ä ÄTiv velencei lottó 100 000 frkos nyereménye 

is eev ilv általunk adott sorsjegyre esett ...
g MeL.vzendő még, hogy nemcsak h. gy r.sico nincsen a

.Ah*
60" “ •— t6,*^kb-- “•

ZtiBsSsMSBsSSS
de. Ar“7»X" k.B. . »Ij« l«.d.i l*i»l. 10 tat™., vevő, .»W todo-
sitást kapnak a főnyereményekről. _ 2 y millió

Elismerés : Ha valaki csak 4 huzaton Óim,t_ egy évben z 
8tb - részt venni, szükséges, hogy az összeg, bo tik - 32 írt OU kr o. é.
bekü dessók.

Cs kir. kizárólag szabadalmazott
TEKE és TEKE-LABDA GYÁR

KNILL KÁROLY
Becs, IX Rossau Veres-oroszlán utcza Nr. 5—7.

A1 apittatott 1807.

Ajáulja kiváló saját és általa feltalált Mantinel-

leseket,

iiar-J , i i

,.i. i«fm.m»b -»-‘-tsst-sssniÄ sas* rí.«:
M^ntinelleket messze leiül ™uhl b ™,, melv,k az «leiántciont labdákkal minden tekintetben egyen- 
zárclag szabad, patént ’a wí^Sö^árakban 60-62 mm. 5 frt; 63-6« mm. 6 frt;
67k-L7aámmm9e50 dlraSént Tekeasztalokröl kepes árjegyzékek ingyen és bementve.

1

bWíS&W IB^SiÄFFÄE
feltalálva és sajátkezüleg védjegygyel ellátva

PICHLER FERENCZ által,
cs. kir. állatorvos, ai osztrák-magyar hadseregben.

gézit mindennemű külső sérülésekben, ki-urlódott sebekben minden háziállat- 
farnál különösen lovaknál használati és szép.tő szer; segít különösen minden akár fns, 
akár ’idült bénaságoknál és mindenekfölött mirigyeknél, csontbántalmaknal ízomgyula- 
dá=oknál nvereg- és hámíeltöréseknél gyökeresen gyógyító szer.X reaolfir-szappan előnyös tulajdonságainál és a gyógyulás gyors bekovetkezé- 

X X] fnoVft annau ha-ználható-ága mezőgazdasági egyesületek, tekintélyes agg hadas- 
tyánok és gazdag, előkelő földbirtokosok által, magasztaló bizonyítvány« kkal és elismerő
““’Ä'Äifr-S» M gr. tinztnsuljban, elég 10 betrg ló,,k n é 11,120.

drb ResolvIr-sSapp“ 120 gr. ti-ztasulyban, elég 25 beteg lónak o é. 2 frt 40 kr 
Minden darab R. szappannal az illető ország nyelvén kiállított kimentő 

használati utasítás adatik. _ .
Főraktár: az összes világrészek számára H asilewszki és thttykt-

«EZ Varsó.
FOraklár Maayarh.n „foUnA»»

ten. Fiókraktár: Debreczen, Rotschnek V. gyogyszeresznei.

AJÁNDÉKORll
1 legújabb ezüst férfi tü 1 ftért s f ljebb 
1 " „ arany , ,4 , »
1 „ ezüst gombgarn. 3 „
1 , arany „ 15 „ ,.
1 ezüst fejű setapáleza 5 „
1 div. arany medaillon 8 „ „
1 arany férfi óraláncz 20 ,, „
1 ezüst dohányszelenczelO „ „
1 „ gyifatartó 4 ,, „
1 irány pecsétgyűrű 8 ,
1 ezüst cyl. óra 8 ,, ,.
Irányoz, tuanchireszk.10 „ ,.

1 ezüst evő készlet 5 „ „
1 fali inga óra 12 „ v

„ Hvicv V. ; i írat czia ébresztő óra 4 ,.
Kapható a legnagyobb választékban

Lőfkovits Arthur és társa
órás és ékszerésznél

DEBRECZEN, főpiaez 2142. sz. a föposta tőszomszédságában,

divatos ezüst nőimeiltü 1 Va ft s fe jeb
„ arany „ „ 10
B ezüst karék 1% 
jf arany „ „ 9

fin. arany remontoir óra 24 
„ ezüst „ »14

val. g\ émánt medaillon 12 
i irányozott ezÜ8t „ 3
L legújabb arany női láncz 18
[ pár val. gyémánt, függő 12 
L pár val nenvsopál „ 8
L ezüst vanó eszköz 5 
1 valódi gyémánt gyűrű 8 
l arany női >, 2

kereszt 3

188.). XV11. évtolyai

qr

Klffllzvtehi urak : 
Helyben én postán küldve. 

Egy érre .... 1# frt—kr.
Fél évre .... 5 ,, — „
Negyed érre * .,5d w

Egye* szám 5 kr.

A lap szellemi résiét min­
den küzletr.ény föpir.cz, V .-caey- 
ház földeainí, a 8«erk*8*to*egbe 

bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben
T&LEGDI K. ,LAJOS is IQ. 
O 8 AT H Y K AH OLY könyv - 
kereskedésében és a kiadóhiva­
talban KUTAS! IMKE könyv- 
nyomdájiban ■ a postahivatalok 

utján.

Olvasóinkhoz.
Tizenhét éves ismerősül 

»DEBRECZEN< hírlap s Debreczd 
nak nagyérdemű olvasó közönségé 
hét éves ismerősöknek talán már) 
is szükségük arra, hogy magúkat 
san ajánlgassák egymásnak hajlani 
a »DEBRECZEN«-nek pedig - 
ven megállóit azon az alapon, aj 
helyheztetett kezdetben — még 
vau szüksége arra, hogy újra p r j 
m o t adjon azon közönségnek, a ' 
rüle épen ezen kitartó hűsege éi 
sága miatt híven és szilárdan töu|

Be az ó-év leáidoztával m 
jól esik lelkűnknek visszatekinteni 
ben és bubán, jóban és rosszban 
tozandó múltra s érezvén az uj-éj 
tét, jól esik reménylenünk, hogy j 
múltban bu volt és rossz sors, 
ben jóra fordulhat s mi volnál 
boldogság egy lapra nézve, mintha 
álló uj-év folyamában a haza boll 
a haza sorsának jobbra fordultál 
láthatnát

De nincs, valóban nincs erre 
látás. Rossz csillagok já 
néha valóban egy csillag-jós szeri 
souló szerepre utalt hírlapíró elbtj 
vei tekint a hon jövője elé.

Keleten egy világ-háború el 
höngenek. Bele fogunk e vészbe 
magunk is, a nélkül, hogy egyi 
és függetlenül nyilvánuló nem 
véd pajzsát tarthatnék főnk felé. 
tikus érdek nyomja le a mérlegel 
gyár kormánynak kiindulási ponti 
cz.élja csakis e dynasztikus érdé!) 
belül a házi-politika valami 
szobájában képzelhető.

A külföld bonyodalmainaj 
hajó-roncsot képezünk, melyet 
hullámok kéay és kedv szerint 
s tova.

És idebent 1
Oh mily kétségbeejtő képet] 

zánk bel élete ’.
A kormány reakezionárius 

szít elő. Erre szolgál minden 
kedése és kivált a törvényhatói 
nyílt ezélzata, melylyel guzsbl 
minden, a minek eddig (nemzető 
des közszelleméből kifolyólag) 
gása volt. Megtámadta és megsj 
e kormány a választás szabadj 
részt a virilizmus, másrészt a 
szak nyílt szabadalmazása és 
lélekvásárlásnak nyílt üzelme 
semmisítette a prot. egyházak 
át és most már kinyújtotta 
kezét az igazságszolgáltatás fül 
felé is. Szépen hangzó és e m- 
jelszókkal és egy corrurapált 
sajtó palástolgatiisaiunk segitsű£ 
pésztetik be nemzeti életünk! 
reakezió, a maga őseredeti alakj

Pénzügyileg a tönk szóién 
hazug szépitgetések daczára 
bői deficzitbe sodortatunk; a ka 
lalási politika csak rontott a 
pénzügyeink (mint akár csak a 
sok és Fuggerek idejében) eg 
üzér-klikk markába kerültek, a 
elégszik meg azzal, hogy an] 
legjavát kizsákmányolja, de e 
hatalmas és lopva óriási vészé 
kedett faji érdek szem előtt 
beleavatkozik és faji befolyást 
politikai és társadalmi életi 
ágában.

Ezen kormány tiz éves u: 
(leginkább anyagi függés, hozzá 
vagy kapzsi jellem kihasznál! 
szolgaivá lett többség 
megtörtént minden, a mi a kt 
sát szilárdította, de a nemzete' 
gyöngítette. Tönkre ment, végi 
ment e nemzet praepotens 
közónosztálva,. A nemzet iránti


